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НАУКОВІ ТА ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ ПІДПРИЄМСТВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ  

SCIENTIFIC AND APPLIED ASPECTS OF THE RESEARCH OF THE EUROPEAN 

INTEGRATION PROCESSES OF THE ENTERPRISES OF THE NATIONAL ECONOMY 

 

Аналіз соціально-економічної динаміки розвитку національної економіки напевно 

розділився  на нашу думку на події які відбулися  до 24.02.2022 року в Україні,  та після, а 

саме військове вторгнення російської федерації на територію нашої країни,  оскільки всі 

правила «гри», на світовому, європейському та національному просторі змінилися. Як відомо 

ще у 2014 році, після Революції гідності Україна обрала шлях євроінтеграційних процесів. 

Впродовж багатьох років держаними інституціями було розроблено та і продовжується 

вдосконалювати організаційно-економічний механізм для інтеграції як виробничої сфери, 

соціально-економічної, трудової, енергетичної, та інших сфер  в євроінтеграційний простір. 

Україна розбудовує ринкову економіку та поступово наближає свою політику до 

політики ЄС відповідно до основоположних принципів макроекономічної стабільності, 

збалансованості державних фінансів і платіжного балансу. На Рисунку 1 нами представлено 

органи асоціації, які відповідають за євроінтеграційні процеси  на державному рівні.  

 
Рис.1. Державні інституції, відповідальні за євроінтеграційні процеси [2] 

 

на політичному рівні – Рада асоціації

на рівні вищих посадових осіб –
Комітет асоціації

на експертному рівні – Кластер 1 
Підкомітету з питань економіки та 
іншого галузевого співробітництва.
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Як видно з представленого Рис. 1,  задекларовано такі види структур, які 

відповідають за організаційний механізм євроінтеграції вітчизняних підприємств. 

На Рисунку 2 представимо інституції, відповідальні за процеси  здійснення 

механізму економічної євроінтеграції національних компаній, та очікувані результати від іх 

діяльності. 

 

 
Рис. 2. Державні інституції, відповідальні за процеси євроінтеграції [2] 

 

Як  видно з Рис. 2, основні  повноваження за інституціями процесами покладено на:  

- Міністерство фінансів України; 

- Міністерство внутрішніх справ України; 

- Національний банк України 

Міністерство фінансів України буде контролювати чинне законодавство щодо 

дотримання виконання підписаних угод, для співпраці вітчизняних підприємств та компаній 

європейського простору. Щодо функції Міністерства внутрішніх справ, то це контроль за 

законністю, відсутністю зловживань та корупції під час виконання євроінтеграційних умов 

співпраці. Як показали події військового стану та вивезення зерна з українських портів, 

навіть є потреба залучення ЗСУ для безпеки логістики суден з українськими товарами. 

І відповідно всі валютні експортні та імпортні операції будуть здійснюватися безпосередньо 

Національний банком України, або його емітентами, але під відповідним моніторингом. 

Наведемо перелік суб’єкиів, які мають право брати участь у програмах COSME: 

- вітчизняний малий та середній бізнес; 

- українські бізнес-асоціації; 

- громадські організації; 

- профспілки; 

- кластери; 

- освітні заклади; 

- установи; 

- органи державної влади; 

- агентства регіонального розвитку. 

На Рисунку 3 візуалізуємо очікувані результати від кооперції державних інституцій, 

щодо євроінтеграційних процесів вітчизняних підприємств. 

 

Національний 
банк України

Міністерство 
фінансів 
України

Міністерство 
внутрішніх справ
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Рис. 3. Очікувані результати щодо функціонування державних інституцій по питаннях 

організаційно-економічного механізму євроінтеграційних процесів вітчизняних підприємств 

 

Аналізуючи представлену інформацію ми можемо стверджувати, що саме в тісній 

співпраці між всіма гілками  влади та профільними міністерствами України можливо 

здійснити програми та механізми євроінтеграції вітчизняних підприємств національної 

економіки. Саме 27 лютого 2017 року Верховна Рада ратифікувала Угоду між Україню та ЄС 

про участь держави у програмі Європейського Союзу COSME —  «Конкурентоспроможність 

підприємств малого і середнього бізнесу» (Competiveness of Small and Medium Enterprises 

(COSME). 

Для України доступні 23 програми, які класифіковано за 3 напрямками: 

Полегшення виходу МСБ на зовнішні ринки  надання консультативних послуг щодо 

експортно-імпортної діяльності МСБ на ринках ЄС та світу; 

Покращення умов для конкурентоспроможності  у т.ч. просування 

інтернаціоналізації кластерів, визначення та усунення зайвих регуляторних бар’єрів; 

Формування культури ведення бізнесу  освітні програми, проведення секторальних 

тренінгів, семінарів, програм з обміну, стажувань тощо. 

Також нормативною базою узгоджено та задекларовано організаційний механізм 

євроінтеграції промисловості та підприємництва в Україні. 

Як відомо, військові події в Україні пришвидшили євроінтеграційні процеси: з 01 

березня Європарламентом прийнято рішення надати Україні статус кандидата до ЄС, це 

розширить повноваження європейський структур щодо надання фінансової та інших вид 

співпраці в плані євроінтеграційних процесів  різних галузей національної економіки. 
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Удосконалення методів, спрямованих на припинення шахрайства і 
корупції та запобігання цим явищам( відповідальність несе 
Міністерство внутрішніх справ)

Подальший розвиток системи державного внутрішнього 
фінансового контролю шляхом гармонізації з міжнародно 
визнаними стандартами, імплементація стандартів та методик 
Міжнародної організації вищих органів фінансового контролю 
(INTOSAI); ( Міністрество  фінансів та НБУ)

Обмін найкращими практиками ЄС у галузі зовнішнього контролю 
та аудиту державних фінансів;

окращення обміну досвідом та інформацією з питань планування і 
виконання бюджету та стану державного боргу


